

банки, так і територіальні управління НБУ. Ціна на них залежатиме від стану збереження. Зрозуміло, пошкоджені, ті, що потребують переплавки, прийматимуться за ціною брухту.

Закупівельні ціни на інвестиційні монети розраховуються відповідно до офіційних (облікових) курсів банківських металів, установлених Національним банком на день складання розрахунку з урахуванням маси такої монети, зменшених на середню величину витрат з приймання у розмірі одного відсотка для золота, срібла та платини. Мінімальний дисконт дає підставу говорити про цілковиту доцільність зберігати кошти у вигляді інвестиційних монет фізичними та юридичними особами. Адже за останні 10 років золото подорожало у 8 разів. Попит на цю продукцію у світі постійно зростає, удосконалюється її художнє вирішення, відбувається змагання технологій тощо. Існує навіть таке поняття, як монетарна мода. Банки торгують не лише власними, а й інвестиційними та пам'ятними монетами інших країн. До речі, наш срібний "Архістра-

тиг Михаїл" користується неабияким попитом за кордоном.

На прес-конференції прозвучало й таке запитання: чи не призведе нарощування випуску інвестиційних монет до зменшення золотовалютних резервів країни? З цього приводу Віра Ричаківська доброзичливо розповіла про три категорії золота, що використовується в банківській сфері, – монетарне, банківське і просто золото-брухт. Щоб отримати монетарне золото, метал необхідно "довести" до відповідних критеріїв Міжнародного валютного фонду. Воно має бути у формі злитків певного розміру, зі штампом центрбанку країни, мати відповідну пробу тощо. Для карбування інвестиційних монет використовується банківське золото. Завдяки продуманій роботі з населенням (йдеться про законодавчі й податкові стимули), Національний банк залучив цього року 1 тону 900 кілограмів золота від громадян, ще 1.5 тони скуплено торік. Саме це золото після спеціальної технологічної обробки й використовується для виготовлення зазначеної продукції.

"Ще одне перспективне джерело

надходження дорогоцінного металу – власне видобування. На жаль, за 20 років незалежності в Україні практично не розроблялися золотonosні родовища. Але нині вже схвалено урядову програму, яку доручено втілювати у життя Національному банку. Час уже забувати новелу "шукаймо золото Полуботка", а брати на озброєння іншу – "розпочинаймо видобувати власне золото!" Зрештою, дорогу здолає той, хто йде вперед", – образно підсумувала Віра Іванівна.

На противагу золотим злиткам (маржа банків на купівлі-продажу яких сягає 20% від їх вартості), монети значно захищеніші від підробки, мають ширше коло застосування. Вони, безперечно, є надійним інструментом довгострокового інвестування. Чим неспокійніша ситуація на світових фінансових ринках, тим активніше "стрибає" ціна на золото і, відповідно, більше тих, хто хоче його купити.

Олександр Заєць,
"Вісник НБУ".

Фото Владислава Негребецького.

Монети України/

Про введення в обіг пам'ятних монет "Кушнір"

Національний банк України, продовжуючи серію "Народні промисли та ремесла", 16 серпня 2012 року ввів в обіг пам'ятні монети номіналами 10 і 5 гривень "Кушнір", присвячені одному з найдавніших занять – вичинці шкіри з хутра та пошиттю з неї різного одягу.

Монету номіналом 10 гривень виготовлено зі срібла 925 проби. Категорія якості карбування – спеціальний анциркулейтед, маса дорогоцінного металу в чистоті – 31.1 г, діаметр – 38.6 мм, тираж – 5 000 штук. Гурт монети – гладкий із заглибленими написами, якими зазначено метал, його пробу – **Ag 925**, масу дорогоцінного металу в чистоті – **31.1**, а також розміщено логотип Монетного двору Національного банку України. Монету виготовлено з використанням технології патинування.

Монету номіналом 5 гривень виготовлено з нейзильберу. Категорія якості карбування – спеціальний анциркулейтед, маса – 16.5 г, діаметр – 35.0 мм, тираж – 30 000 штук. Гурт монети – рифлений.

На аверсі монет розміщено: вгорі малий Державний герб України, під яким стилізований напис – **НАЦІОНАЛЬНИЙ / БАНК / УКРАЇНИ**, у центрі – стилізоване

зображення двох пташок, ліворуч і праворуч від яких традиційний український одяг – кошуки, шапки, кептарі, внизу написи: на монеті зі срібла – **10 / ГРИВЕНЬ / 2012**; на монеті з нейзильберу – **5 / ГРИВЕНЬ / 2012** та логотип Монетного двору Національного банку України.

На реверсі монет на тлі натягнутої шкіри зображено кушніра за роботою. Вгорі на стилізованому тлі розміщено напис **КУШНІР**, з обох боків центральної композиції – стилізований орнамент.

Художники – Володимир Таран, Олександр Харук, Сергій Харук.

Скульптори – Володимир Атаманчук, Анатолій Дем'яненко.

Пам'ятні монети номіналами 10 і 5 гривень "Кушнір" є дійсними платіжними засобами України та обов'язкові до приймання без будь-яких обмежень за їх номінальною вартістю до всіх видів платежів, а також для зарахування на розрахункові рахунки, вклади, акредитиви та для переказів.

